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Ortsteilrat Rohda (Haarberg) Erfurt, 05.09.2012
OR ROH/007/2012

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Rohda (Haarberg) am 04.09.2012

Sitzungsort: Bürgerhaus, Zum Strohberg 14, 99099
Erfurt-Rohda (Haarberg)

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 19:30 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Walther
Schriftführer/in: Frau Sroka
Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 4.1. Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II 0971/12

 5. Beteiligung des Ortsteilrates

 6. Ortsteilbezogene Themen

 7. Informationen

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
17.07.2012
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister  eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung
verfahren.

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor.

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

  4.1. Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II 0971/12

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der Drucksache 0971/12 –
Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II.

zur Kenntnis genommen

 5. Beteiligung des Ortsteilrates

Es liegt keine Beteiligung des Ortsteilrates vor.

 6. Ortsteilbezogene Themen

Spielplatz 
Die Baumaßnahme wurde  am 23.08.12 begonnen. Im Vorfeld bestand ein Problem über die
Ablagerung des Erdaushubes, welcher nun auf dem Weg in Richtung Haarberg nach
Absprache mit dem zuständigen Garten- und Friedhofsamt abgelegt wurde.
Der Farbanstrich des Spielgerätes muss noch mit Vertretern des Vereins und Vertretern des
GFA abgestimmt werden.
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 7. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister informiert über:

Durchlass in Richtung Obernissa 
Am Ortsausgang von Rohda in Richtung Obernissa befindet sich ein Durchlassbauwerk, denn hier
quert der Kirchgraben die Straße Am Teufelstale und fließt über einen steilen Hang hinunter zum
Peterbach. Zur Sicherung des Hanges wurde eine mehrstufige Kaskade sowie ein großes
Beruhigungsbecken angeordnet.  Meist völlig unscheinbar, zeigt sich bei Starkregen hier die Kraft
des Wassers recht spektakulär.

Der alte Durchlass besitzt einen sehr schlechten Erhaltungszustand und muss, nachdem schon seit
langem eine Tragfähigkeitseinschränkung ausgeschildert ist, komplett neu gebaut werden.
Vorgesehen ist der Ersatz mit Rahmenfertigteilen. Diese Bauweise verkürzt die Bauzeit deutlich.
Mit dem neuen Bauwerk werden eine Fahrbahn mit 4,50m Breite und eine einseitig angeordnete
Gehbahn mit 2,00 m Breite gebaut. Darüber hinaus wird die Wasserkaskade mit ihren seitlichen
Betonwänden instand gesetzt.

Der Ersatzneubau des Durchlasses kann auf Grund der beengten Verhältnisse vor Ort nur unter
Vollsperrung erfolgen.  Eine innerörtliche Umleitung ist leider nicht möglich. Für die Bauzeit wird
der Verkehr im Norden weiträumig umgeleitet über Niedernissa - Konrad-Adenauer-Straße
(Ostumfahrung) - Weimarische Straße (B7) - L1056 und K205 nach Obernissa. Eine weitere
Umfahrungsmöglichkeit bietet sich im Süden über die A 4 oder die L1056 durch die Ortslagen
Klettbach und Hayn an.

Die Bauarbeiten werden ab dem 03.09.2012 bis voraussichtlich 30.11.2012 durch die Fa. Bauunion
Wandersleben GmbH ausgeführt. Um Beachtung der Umleitungsbeschilderung sowie der
Absperrungen wird gebeten.

Morgen erfolgt eine Beratung zur Baustelleneinrichtung.

Parkplatzfläche vor "Zum Strohberg 25 a" 
Herr Ihling bittet um Prüfung, inwieweit an der Parkfläche eine Kennzeichnung der
Parkmöglichkeiten erfolgen kann, da der Schotterrasen nicht als Parkfläche angesehen
wird.
In diesem Zusammenhang wird um ein Vororttermin mit dem zuständigen Fachamt
gebeten.

Sparkassensponsoring
Für die Anmeldung finanzieller Mittel der Sparkasse wird der Schützenverein
vorgeschlagen, welcher Mittel für ein großes Zelt und Biertischgarnituren beantragen soll.
Dieser Verwendungszweck wurde für dieses Jahr schon angemeldet, aber die Mittel der
Sparkasse sind  in den Spielplatzneubau eingeflossen.

Straßenbaumaßnahmen
Die zugesagte Tragdeckschicht wird aus haushalterischen Gründen lt. Aussage des Tiefbau-
und Verkehrsamtes voraussichtlich im Frühjahr 2013 aufgetragen.
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Des Weiteren wurde durch den Ortsteilbürgermeister auf die Absenkungen im Gullibereich
in der Steinbiele hingewiesen, das zuständige Fachamt wird dies Vorort prüfen.

8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
17.07.2012

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss:
Die Niederschrift wird bestätigt.

gez. Walther gez. Sroka
Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in


